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Exerćıcio 1
Determinar o valor lógico (V ou F) de cada uma das seguintes proposições:

(a) Se | − 1| = 0 e sin 30◦ = 1
2
.

(b)
√
3 >

√
2 ⇔ 20 = 2.

(c) π > 4 e 3 >
√
5.

(d) 2− 1 = 1 → 5 + 7 = 3 · 4

(e) 5 + 7 · 1 = 10 → 3 · 3 = 9

(f) mdc(3, 6) = 1 ↔ 4 é primo

(g) 2|8 → mmc(2, 8) = 2

(h) 6 ≤ 2 ↔ 6− 2 ≥ 0

Exerćıcio 2
Sejam as proposições p: ”Marcos é alto”e q: ”Marcos é elegante”. Traduza
para a linguagem simbólica as seguintes proposições:

(a) Marcos é alto ou elegante.

(b) Marcos não é alto.

(c) Marcos é alto e elegante.

(d) Se Marcos é elegante, então ele

é alto.

(e) Marcos não é alto ou não é ele-
gante.

(f) Marcos é alto se, e somente se,
ele for elegante.

Exerćıcio 3
Admitindo que p e q são verdadeiras e r é falsa, determine o valor (V ou F)
de cada proposição abaixo. Quando for pertinente, reescreva as proposições
usando parêntesis de acordo com a ordem de precedência.

(a) p → r

(b) p ↔ q

(c) r → p

(d) (p ∨ r) ↔ q

(e) ∼ p ↔∼ q

(f) ∼ (p ↔∼ q)

(g) p → q → r

(h) p → (q → r)

(i) ∼ (p ↔ r)
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Exerćıcio 4
Sendo a proposição p → (r∨s) falsa e a proposição (q∧ ∼ s) ↔ p verdadeira,
classifique em verdadeira ou falsa as afirmações p, q, r, s.

Exerćıcio 5
Mostre que as proposições p e q são equivalentes (p ⇐⇒ q) em cada um
dos seguintes casos:

(a) p : x = y; q : x+ z = y + z (x, y, z ∈ R)

(b) p : x é par; q : x+ 1 é ı́mpar (x ∈ Z)

(c) p: x é múltiplo de 6 , q: x é múltiplo de 2 e de 3

Exerćıcio 6
Sejam p, q, r proposições quaisquer. Prove as equivalências lógicas a seguir.
Quando for pertinente, reescreva as proposições usando parêntesis de acordo
com a ordem de precedência:

(a) p ∧ (q ∨ r) ⇔ (p ∧ q) ∨ (p ∧ r)

(b) p ∨ (q ∧ r) ⇔ (p ∨ q) ∧ (p ∨ r)

(c) p ∧ (p ∨ q) ⇔ p

(d) p ∨ (p ∧ q) ⇔ p

(e) p ∨ q ⇔∼ (∼ p∧ ∼ q)

(f) p ∧ q ⇔∼ (∼ p∨ ∼ q)

(g) p ↔ q ⇔ (∼ p ∨ q) ∧ (∼ q ∨ p)

(h) p → q ⇔∼ p ∨ q

(i) p → q ⇔ p → (p ∧ q)

(j) ∼ (p ∨ q) ⇔ (∼ p∧ ∼ q)

(k) ∼ (p → q) ⇔ p∧ ∼ q

(l) ∼ (p ∧ q) ⇔ (∼ p∨ ∼ q)

Exerćıcio 7
Mostre que se n é par então n2 é par.
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